

**Отчет о реализации модуля
«ПРОФИЛАКТИКА И БЕЗОПАСНОСТЬ»
календарного плана воспитательной работы
на 2023-2024 уч.г.**

«Система работы с детьми группы риска»

Одной из серьезных проблем современного общества остается проблема асоциального поведения детей и подростков, безнадзорность и правонарушения, негативные зависимости (табакокурение, алкоголизм, токсикомания, наркомания).

В Законе РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее «Закон №120-ФЗ») понятие «Профилактика» определяется, как система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Работа по выявлению и учету несовершеннолетних обучающихся МБОУ «Уваровщинская сош» находящихся в социально-опасном положении, реализуется в соответствии с Положением о едином районном банке данных «Система выявления и учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении».

Ведется банк данных детей, стоящих на различных видах учета и семей, находящихся в социально опасном положении.

2022-2023 уч.г.						
	ПДН		МКДН и ЗП		ВШУ	
	01.09.2022	01.06.2023	01.09.2022	01.06.2023	01.09.2022	01.06.2023
Учащиеся	5	3	3	3	9	14
Семьи	0	5	0	5	0	5
Всего поставлено учащихся	16					
Всего снято учащихся	12					
2023-2024 уч.г.						
	ПДН		МКДН и ЗП		ВШУ	
	01.09.2023	01.06.2024	01.09.2023	01.06.2024	01.09.2023	01.06.2024
Учащиеся	4	4	3	3	15	18
Семьи	6	6	6	5	5	6
Всего	16					

<i>поставлено</i>	
<i>Всего снято</i>	13

Коррекционно-воспитательную работу, направленную на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, состоящих на различных видах учёта, а также проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении осуществляют следующие специалисты: директор школы, заместители директора по воспитательной и учебно-воспитательной работе, социальный педагог, педагоги-психологи, классные руководители, педагоги дополнительного образования, специалисты правоохранительных служб и органов опеки.

С целью совершенствования работы по профилактике и предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся в школе, для работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, для выявления и анализа причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних в школе создан «Совет по профилактике правонарушений и безнадзорности».

Работа Совета профилактики ведется в тесной связи с органами опеки и попечительства, МКДН и ЗП администрации Кирсановского МО и г. Кирсанова, ОУУП и ПДН МОМВД России «Кирсановский», ОГИБДД МОМВД России «Кирсановский». Взаимодействие регламентируется «СОГЛАШЕНИЕМ» о межведомственном взаимодействии по выявлению, учету и организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и проживающими на территории Кирсановского МО. В филиалах школы работают малые Советы профилактики. Которые успешно взаимодействуют с работниками Дома культуры, библиотеками, сотрудниками полиции.

Заседание Совета профилактики проходит 1 раз в месяц. На заседание Совета приглашаются учащиеся и их родители для решения проблем ребенка (систематические пропуски занятий без уважительных причин, академические задолженности, нарушение Устава школы). В случае необходимости информация направляется в МКДН и ЗП и ПДН.

В 2023-2024 учебном году было проведено 11 заседаний Совета профилактики, в ходе которых рассматривались персональные дела учащихся, а также вопросы по оптимизации воспитательной и индивидуальной профилактической работы с обучающимися и их родителями.

Профилактическая работа с детьми, состоящими на различных видах учета, осуществлялась по следующим направлениям:

- ежедневный контроль за посещаемостью и обучением несовершеннолетних;
- постоянная связь с законными представителями обучающихся путем телефонных переговоров, бесед;
- посещение на дому семей обучающихся с целью обследования жилищно-бытовых условий;

- правовые беседы с родителями несовершеннолетних об ответственности за обучение и поведение их детей в соответствии с Законом об образовании, Семейным Кодексом РФ;
- взаимосвязь с педагогом-психологом по осуществлению индивидуального плана профилактической работы;
- рассмотрение материалов дел обучающихся, состоящих на ВШУ, на Совете по профилактике.

Обследование ЖБУ, посещение на дому	Правовые беседы	Совет по профилактике
25	193	11

Осуществление профилактической работы с обучающимися «группы риска».

Направления работы по социально-психологическому сопровождению детей «группы риска»:

- контроль посещаемости учебных занятий детьми «группы риска»;
- отслеживание занятости детей «группы риска» во второй половине дня (посещение дополнительных занятий, кружков);
- наблюдение за детьми «группы риска» в учебном процессе (посещение уроков);
- составление и осуществление индивидуального профилактического маршрута (ИПМ) с учащимися «группы риска»;
- просветительская работа с родителями по социально-педагогическим проблемам;
- рассмотрение личных дел обучающихся на Совете по профилактике;
- индивидуальные консультации, беседы с обучающимися по профилактике социальной дезадаптации;
- посещение на дому и составление акта ЖБУ обучающихся «группы риска»;
- консультирование классных руководителей по направлениям групповой и индивидуальной профилактической работы;
- проведение совместно с педагогом-психологом индивидуальных и групповых бесед по профилактике негативных проявлений;
- совместные профилактические мероприятия с участием специалистов МКДН и ЗП, инспекторов ПДН.

Организация досуговой деятельности учащихся «группы риска»:

- беседы классных руководителей, воспитателей, учителей предметников, педагога-психолога с подростками;
- приглашение на Совет профилактики;
- беседы с инспектором ПДН;
- вовлечение в творческую жизнь класса, школы, в кружки, секции;
- направление ходатайств в КДН и ЗП;

- проведение тренинговых занятий с категорией таких обучающихся.

В 2023-2024 учебном году учащиеся «группы риска» в течении года посещали Тамбовское областное государственное бюджетное учреждение «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Планета любви». С данной категорией детей специалисты Центра проводили индивидуальные занятия. С целью профилактики правонарушений и формированию правовой грамотности «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Планета любви» посещали учащиеся 7 Г класса, где один раз в неделю для них проводились тематические занятия специалистами Службы сопровождения подростков, склонных к правонарушениям и преступлениям.

В школе ведет свою работу МОП «Подросток и общество». Руководителем площадки является педагог-психолог Сухоручкина И.А. Работа площадки осуществляется по отдельному плану.

Цель работы площадки: максимальное вовлечение несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, в продуктивную внеурочную деятельность, дополнительное образование, реабилитационные мероприятия в условиях межведомственного взаимодействия с использованием реабилитационных услуг и технологий.

Целевыми группами опорной площадки в 2023-2024 году являлись несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета: ПДН, МКДН и ЗП, ВШУ в МБОУ «Уваровщинская сош», а также семьи, воспитывающие детей, находящихся в конфликте с законом, педагогические работники, в т.ч. психологи, социальные педагоги, педагоги-организаторы, классные руководители. Работа площадки осуществляется по отдельному плану.

Традиционными мерами по вовлечению детей, состоящих на различных видах учета, в общественно значимые мероприятия для школы является организация мероприятий, направленных на укрепление духовно-нравственных и патриотических ценностей, пропаганда ЗОЖ. С этой целью в школе были проведены следующие мероприятия:

- Вахта памяти, в честь 79-й годовщин Победы в Великой Отечественной войне;
- Акция «Сад памяти»;
- Акция «Письмо солдату», «Открытка солдату»;
- Акция «Белая ленточка»;
- Фестиваль «Песни победы»;
- Акция «Окна победы»;
- акция «Бессмертный полк» в госпабликах;
- военно-патриотическая игра «Зарница» и др.

В рамках Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» в школе с 2018 года действует юнармейский отряд «Пересвет». Предпринимаются меры по привлечению несовершеннолетних правонарушителей к мероприятиям военно-патриотической направленности,

проводимым в рамках юнармейского движения. Члены отряда принимают активное участие в различных акциях и проектах:

- Всероссийская акция «Блокадный хлеб»;
- Всероссийский проект «Верни герою имя»;
- областная акция «Спасибо героям»;
- митинг, посвященный 80-ю со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады, возложение цветов к мемориалу павшим в годы ВОВ в с. Шиновка;
- сбор гуманитарной помощи для участников СВО в честь дня Защитника отечества;
- Всероссийская акция «Нашим героям»,
- мастер класс по изготовлению окопных свечей и др.

Следующей традиционной формой по привлечению детей в общественно значимые мероприятия, в том числе в волонтерскую и добровольческую деятельность, является проведение массовых спортивных соревнований, конкурсов, марафонов, эстафет с участием несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

С целью приобщения данной категории детей к физкультуре и спорту, пропаганде ЗОЖ, были проведены следующие мероприятия:

- шахматный турнир, посвященный Дню Победы;
- военно-спортивная игра «Славянка»;
- Президентские спортивные игры;
- Первенство Тамбовской области по футболу;
- Лыжные гонки в честь заслуженного тренера А.А. Ивлиева»;
- зональный этап «Серебряный мяч» и др.

В школе организуются мероприятия, мотивирующие детей из «группы риска» на личные достижения: участие в организации спортивных мероприятий (мероприятие, посвященное Дню защитников Отечества «А ну-ка, парни», «Лыжня России», «Кросс нации», и др.)

Несовершеннолетние, состоящих на различных видах профилактического учета вовлекаются в волонтерскую деятельность. В школе действует волонтерский отряд «Здоровая смена». Волонтеры приняли активное участие в следующих мероприятиях:

- акция «Зеленый край»;
- патриотическая акция «Сад памяти»;
- мероприятия по благоустройству мемориалов и памятников и др.

В школе все учащиеся состоят в организации «Движение первых». Активисты этой организации принимают активное участие в следующих мероприятиях:

- спортивные состязания «Вызов Первых»;
- «ЭкоАрхитектура первых» и др.

В школе работает медицентр «Инфоволна», который освещает новости о предстоящих мероприятиях, размещает фотоотчеты о прошедших событиях, создает видеоролики о проектах, размещает полезную информацию, в том

числе и через социальные сети (официальные группы в социальной сети «ВКонтакте»).

Дети «группы риска» принимают участие в региональном проекте по профилактике асоциального поведения и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся «В точку».

В рамках оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2024» несовершеннолетние «группы риска» приняли участие в мероприятии «Выбери правильный путь». На мероприятие выступали: инспектор ПДН Чекалина А.В., медицинская сестра Горбачева В.В. Мероприятие направлено на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление и пресечение фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ. Посмотрели фильм «Белая зебра». Среди несовершеннолетних были распространены буклеты «Уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков».

В рамках недели психологии приняли участие в фото-кроссе «День без гаджетов» (8-10 кл.) Цель мероприятия заключалась в том, чтобы показать детям, как много времени они проводят за экранами, и помочь им развить другие интересы и навыки.

В рамках недели психологии дети «группы риска» приняли участие в творческой игре «Ромашковое счастье» (6-7 кл). Целью данного мероприятия являлось вовлечение всех участников образовательного процесса, в том числе детей «группы риска» в совместную деятельность, создание условий для положительных установок, благоприятного психологического климата.

Согласно технологии, «Наставничество» каждому несовершеннолетнему, находящемуся в конфликте с законом, приказом по школе и колледжу назначены тьюторы. Тьютор – наставник в рамках социально-педагогического сопровождения в течение всего года ежедневно контролирует посещаемость занятий в школе, выясняет причины пропусков, контролирует состояние успеваемости, оказывает помощь в преодолении проблем ребенка. Тьютор – наставник осуществляет деятельность по формированию системы ценностных ориентаций, развитию социальных навыков, коррекции социального поведения, укреплению социальных связей и повышению мотивации к саморазвитию и самовоспитанию, организует социально значимую продуктивную деятельность несовершеннолетних и учёт их занятости во внеурочное время через маршрутную карту. Все подростки, состоящие на различных видах учета, посещают кружки и секции.

В период летних каникул, подростки, которым исполнилось 14 лет, трудоустроены через центр занятости на должность «рабочий по комплексному обслуживанию здания», дети, не достигшие данного возраста, посещают летний пришкольный лагерь «Березка» и в летнем оздоровительном лагере «Жемчужинка».

В рамках реализации данного модуля проводились общешкольные родительские собрания на тему «Цифровая безопасность. Терроризм – угроза 21 века», «Безопасность детей - наша общая забота», «Безопасные каникулы». Заместителем директора по ВР, руководителями филиалов совместно с сотрудниками МОМВД России «Кирсановский» Мельковой С.В., инспектором ПДН Чекалиной А.В., участковых полиции проводятся беседы с родителями по разъяснению требований законодательства об ответственности родителей за воспитание своих детей, профилактике ДДТТ, по вопросам воспитания и предупреждения правонарушений. Для оказания правовой помощи родителям и несовершеннолетним работает консультативный пункт «День правовой помощи детям».

Анализируя проделанную работу по профилактике беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних за 2023-2024 учебный год, можно сказать, что проводимая профилактическая работа с семьями и детьми имеет положительный результат, родители и дети, задумываются об успеваемости и стараются исправить неудовлетворительные оценки в следующей четверти и не допускать пропуски занятий без уважительных причин.

Итак, можно сделать **выводы** о том, что работа по профилактике правонарушений необходима, так как дети, находящиеся в «группе риска», требуют повышенного внимания со стороны взрослых, а родители не всегда понимают всю сущность проблемы.